
 
ACTA No. 014 

 
CORRESPONDIENTE A LA SESIONES  ORDINARIAS DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DE BOLÍVAR, EN EL DÍA DE HOY JUEVES 
(07) DE  ABRIL DE 2011. EN SU SEDE OFICIAL DE LA CALLE GASTELBONDO 
No. 2-39, HORA 4:30 P.M 
 
Preside el  Honorable Diputado: RODRIGUEZ SOSA JORGE. 
 
Siendo las 4:30 A.M. del día 07 de abril  de 2011, el  Honorable Diputado Doctor JORGE. 
RODRIGUEZ SOSA en su condición de Presidente, ordena que por Secretaría se pase a 
lista a la que responden los siguientes Honorables Diputados: ADUEN BRAY 
COLOMBIA ESPERANZA, FELIZ MONSALVE CARLOS ENRIQUE,  RODRIGUEZ 
SOSA JORGE, TURBAY HADDAD NATALIA,  CACERES MORALES LUZ ESTELA, 
AGUILERA ROMERO MIGUEL, TAPIA BUENDIA SIGIFREDO ENRIQUE, 
VASQUEZ HERNANDEZ ORIETA ELVIRA, TAFUR DIAZ JORGE ARTURO,  
RICAURTE ARMESTO ANDRES, PEREZ LOPEZ BERTHA MARIA, POSADA 
MEOLA RICARDO JOSE, FUENTES PEREZ LUIS CARLOS. 
 
Presentaron excusa los honorables diputados: GARCIA TURBAY JOSE FELIX,  

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
Señor secretario sírvase llamar a lista y verificar el quórum.  

SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Si hay quórum. 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 

Continúe señor secretario con la lectura del orden del día. 

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 

ORDEN DEL DIA 
 
1.- LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM 
 
2.- NOTAS DEL HIMNO DEL DEPARTAMENTO DE BOLIVAR. 
 
3. LECTURA Y APROBACION DEL  ACTA  NO 013 DEL 5 DE ABRIL DE 2011 
 
4.- COMUNICACIONES. 
 
5.- PROYECTO DE ORDENANZA RADICADO Y PARA REPARTO ASI: 
 

a) POR MEDIO DE LA CUAL SE EXPIDE EL CODIGO DE ETICA DE LA 
ASAMBEA DEPARTAMENTAL DE BOLIVAR 

 
6- PROYECTO DE ORDENANZA PARA SEGUNDO DEBATE ASI: 



 
“POR MEDIO DE LA CUAL SE ADOPTAN MECANISMOS DE PARTICIPACION 
CIUDADANA Y DE CONTROL POLITICO EN LA ASAMBLEA DEPARTAMENTAL 
Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” 
 
7- PROPOSICIONES Y VARIOS.  
 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
En consideración el orden del día leído, esta abierta la discusión, anuncio que se va a cerrar, 
queda cerrada ¿aprueba la Corporación el orden del día? 

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Si lo Aprueba. 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
Continúe con el orden del día 

I 
 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM 
 

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
El quórum ya fue verificado. 

 
II 

 
NOTAS DEL HIMNO DEL DEPARTAMENTO DE BOLIVAR 

 
III 

LECTURA Y APROBACION DEL  ACTA  No 013 DEL 5 DE ABRIL DE 2011 
 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
Por estar en elaboración  se aplaza su aprobación. Continúe con el orden del día. 
 

IV 
 

COMUNICACIONES 
 

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Hay  comunicaciones en la Mesa de Secretaría  señor presidente. 



EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
Proceda a dar lectura señor secretario. 

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Comunicación remitida por el doctor José Félix García Turbay REF: Excusa por 
inasistencia,  cuyo texto  se anexa a la presente acta formando parte integral de la misma. 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
Continúe con el orden del día. 

 
V 

 
     PROYECTO DE ORDENANZA RADICADO Y PARA REPARTO ASI: 

“POR MEDIO DE LA CUAL SE EXPIDE EL CODIGO DE ETICA DE LA 
ASAMBEA DEPARTAMENTAL DE BOLIVAR” 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
Proceda con la lectura de la exposición de motivos 

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Procede con la lectura de la exposición de motivos, cuyo texto se anexa a la presente acta 
formando parte integral de la misma. 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
Se le asigna para su estudio y presentación del informe para primer debate a la comisión 
conformada por los diputados Jorge Tafur, Bertha Pérez, Luis Carlos Fuentes y Miguel 
Aguilera. Ponente Jorge Tafur. Rendir informe el día martes de la siguiente semana. 
Continúe señor secretario. 
 

VI 
 

PROYECTO DE ORDENANZA PARA SEGUNDO DEBATE ASI: 
 
“POR MEDIO DE LA CUAL SE ADOPTAN MECANISMOS DE PARTICIPACION 
CIUDADANA Y DE CONTROL POLITICO EN LA ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” 
 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
Proceda con la lectura del informe de comisión para segundo debate señor secretario. 
 
 



 

 

 

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Procede con la lectura del informe de comisión, cuyo texto se anexa a la presente acta 
formando parte integral de la misma. 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
En consideración de la plenaria el informe de comisión leído, aprueba la plenaria el informe 
de comisión? 

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Si lo aprueba señor presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
Proceda señor Secretario a leer el articulado. 

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Da lectura al articulado del  proyecto el cual se anexa a la presente acta formando parte 
integral de la misma 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
En consideración de la plenaria el articulado en mención, aprueba la plenaria los artículos 
así leídos? 

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Si lo aprueba señor presidente. 
 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
Continúe con la lectura de preámbulo. 

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Procede con la lectura del preámbulo el cual se anexa a la presente acta formando parte 
integral de la misma 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
Se adopta por constitucional. 



EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
Continúe con la lectura del título. 

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
“POR MEDIO DE LA CUAL SE ADOPTAN MECANISMOS DE PARTICIPACION 
CIUDADANA Y DE CONTROL POLITICO EN LA ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
En consideración de la plenaria el título leído, aprueba la plenaria el título leído? 

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Si lo aprueba señor presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
Quiere la plenaria que este proyecto pase a tercer debate? 

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Si lo quiere señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
Se asigna la misma comisión para que presente informe para tercer debate el próximo 
martes. Continúe con el orden del día. 

 
VII 

 
PROPOSICIONES Y VARIOS 

 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO LUIS CARLOS FUENTES 
PEREZ 
 
Gracias Presidente. Un saludo a usted, al señor Contralor, a los colegas, a los amigos de los 
medios y a los amigos de la barra. Presidente me permito dar lectura  a la siguiente 
proposición. Ref.: Citación Secretario de Agricultura,  cuyo texto se anexa a la presente 
acta formando parte integral de la misma. 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE. RODRIGUEZ SOSA 
 
En consideración la proposición leída, aprueba la plenaria la proposición leída?  

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Si lo aprueba señor presidente. 



TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO ANDRES RICAURTE 
ARMESTO 
 
Gracias Presidente. Un saludo a usted,  a los colegas, a los amigos de la prensa y a los 
amigos de la barra. En la sesión del día martes aquí en la plenaria se habló de que el señor 
Contralor debía venir a la sesión de hoy para hacer la presentación técnica por decirlo de 
alguna manera, del proyecto de ordenanza en virtud del cual se fija la nueva estructura 
administrativa de la corporación. No estuvo en el orden del día como debía ser pero no 
importa se desarrolla en el punto proposiciones y bien puede intervenir el señor contralor y 
hacer la presentación a la que hecho referencia. De tal manera considera la comisión de 
estudio de este proyecto que todos y cada uno de los miembros de la corporación podrá 
tener una mayor información sobre el mismo y tendrán la oportunidad de hacer algunas 
observaciones si a ello hubiere lugar. Le solicito señor presidente que le conceda la palabra 
al señor Contralor. Gracias Presidente. 
 

 EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE RODRIGUEZ SOSA 
 
 Como estamos en el punto de varios le damos la palabra al señor Contralor Departamental 
de Bolívar para que haga la presentación técnica del proyecto. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CONTRALOR DEL DEPARTAMENTO DE 
BOLIVAR DOCTOR FABIAN OCHOA VASQUEZ   
 
Buenas tardes señor Presidente, honorables diputados, señores periodistas, señores de la 
barra. La Contraloría Departamental como es de conocimiento público, la corporación 
presentó el proyecto de ordenanza Por la cual se ajusta la estructura administrativa, la 
planta de cargo, se determina las escalas de remuneración correspondiente a las distintas 
categorías de empleo de la Contraloría Departamental Bolívar para la vigencia 2011 y se 
dictan otras disposiciones. En dicho proyecto que se enmarca en la normatividad 
establecida en la ley 909 de carrera administrativa y decretos reglamentarios se adelanto el 
estudio técnico de conformidad con lo establecido en dicha norma, igualmente se tuvieron 
en cuenta las necesidades institucionales y el resultado en breve resumen es el que le 
presento a continuación. Procede con el informe técnico, cuyo texto se anexa a la presente 
acta formando parte integral de la misma.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO ANDRES RICAURTE 
ARMESTO 
 
Gracias Presidente. Luego de escuchar al Contralor en mi carácter de ponente me voy a 
permitir citar a los diputados Natalia Turbay, Orieta Vásquez y Miguel Aguilera que 
conforman la comisión de estudio de este proyecto, para el día lunes a partir de las 10 a. m 
a fin  de analizar este proyecto y realizar el informe ´para el día martes. Gracias Presidente.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO MIGUEL AGUILERA 
ROMERO 
 
Gracias Presidente. Con este proyecto de ordenanza se incrementa el gasto en el 
funcionamiento de la Contraloría Departamental. Me gustaría preguntarle al señor 
Contralor si ha solicitado concepto al comité de vigilancia para incrementar los gastos de 
funcionamiento de la Contraloría. 
 



 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CONTRALOR DEL DEPARTAMENTO DE 
BOLIVAR DOCTOR FABIAN OCHOA VASQUEZ   
 
Con respecto a esto honorable diputado, de acuerdo a la ley 1416 de 2010, esta es una ley 
para el fortalecimiento de las contralorías departamentales y territoriales y permitió 
incrementar el presupuesto aproximadamente en un 30%, para poder ejecutar dichos 
recursos   es necesario que la planta se incremente de esta manera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO JORGE TAFUR DIAZ 
 
Gracias Presidente. No cabe duda que de acuerdo a la norma ampara al contralor para que 
pueda incrementar la nomina, el problema es que en el departamento hay un hecho especial, 
estamos bajo ley 550, la pregunta es desde donde financia la contraloría esos recursos  o 
esos excedentes de casi mil millones de pesos?, si vamos a coger algunos recursos que 
están dentro del acuerdo, cabría entonces la pregunta del colega Miguel y tendríamos  que 
pedirle permiso a este comité para ver si deja al departamento mandar esos recursos, 
igualmente esta ley 617 y no se pueden sobrepasar esos topes, entonces me queda esa in 
quietud. Gracias Presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO RICARDO POSADA  
 
Gracias Presidente. Quiero hacer una sugerencia sin embargo no sé si me adelante a la 
respuesta que dará el contralor, pero siempre y cuando  este en el presupuesto de la 
contraloría puede hacerlo, mientras no esté desbordando su presupuesto o no requiera una 
transferencia adicional  él puede ampliar la planta perfectamente si necesidad de 
autorización del comité de vigilancia. Aquí le comentaba al Contralor en la presentación 
general del proyecto que Yo le llamaría los principios fundamentales del proyecto a través 
de los cuales caracteriza la contraloría sus objetivos, su misión, su visión y le recomiendo a 
la comisión de estudio que la visión hay que ampliarla porque está consagrada hasta el año 
201, esa visión hay  que llevarla por lo menos al año 2017, para que se tenga en cuenta al 
momento correspondiente el estudio del proyecto. Gracias Presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CONTRALOR DEL DEPARTAMENTO DE 
BOLIVAR DOCTOR FABIAN OCHOA VASQUEZ   
 
Haciendo claridad al diputado Tafur como le mencionaba antes, las contralorías 
departamentales si estamos limitadas por lo establecido en el artículo noveno de la ley 617 
en cuanto a los presupuestos, pero el año inmediatamente anterior (24 de Nov. de 2010), 
después de una larga lucha que se dio en el seno del Congreso y ante la presidencia que 
objeto en dos ocasiones el proyecto, hasta que la corte constitucional se pronuncio al 
respecto y dijo que el proyecto era exequible y obligo al Presidente a sancionarlo y con ella 
se cambio la formula que venía establecida en la ley 617 para la liquidación de los 
presupuestos de las contralorías territoriales, esto permitió que se tuvieran los límites del 
año 2001 y que son mucho más favorables  en cuanto al porcentaje de los ingresos 
corrientes de libre destinación del depto., y hago la claridad la Contraloría cuenta en su 
presupuesto con los recursos que garantizan el pago de la nomina que se propone, no se 
necesitan adiciones especiales, ni que el departamento como ente asuma compromisos 
porque la contraloría ya tiene estos recursos dentro de su presupuesto que permiten 
cristalizar la idea propuesta en el proyecto.  
 



EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE RODRIGUEZ SOSA 
 
Gracias señor Contralor por su intervención. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO LUIS CARLOSA FUENTES 
PEREZ. 
 
Gracias Presidente. Lo primero para presentar a la plenaria mis excusas como Presidente de 
la Comisión de Salud y Educación que tenía para el día de hoy el deber ya que había 
convocado a la comisión ampliada  por los honorables diputados Ricaurte y Posada, para 
que nos reuniéramos esta mañana pero se presentaron diferentes inconvenientes y no se 
pudo concretizar, pido excusas y les propongo hacerla en el día de mañana. Lo segundo 
para solicitarle Presidente, que en la proposición que presenté  y que fue aprobada por 
unanimidad para la citación al secretario de Agricultura, Yo no coloque fecha del debate  
para que usted en calidad de Presidente de la mesa se sirva sugerir una, la plenaria la 
discute y la escojamos entre todos y Tercero para sugerirle muy respetuosamente señor 
Presidente le recuerde o le informe a la Corporación el compromiso que esta tiene para el 
día sábado con la comunidad de Nelson Mandela en el sentido de acompañar al 
departamento de vivienda, la secretaria de planeación a la notificación de aquellas personas 
que tienen resoluciones expedidas para efectos de la legalización de las viviendas de interés 
social. Gracias Presidente.   

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE RODRIGUEZ SOSA 
 
Referente a la escogencia de la fecha para la citación del Secretario de Agricultura, se le 
asigna esa responsabilidad a la comisión que ya viene nombrada y que agendó las 
diferentes citaciones  para que busquen el espacio y notifiquen a la plenaria al respecto. En 
cuanto al punto tres quedan cordialmente invitados para que se hagan presentes en el barrio 
Nelson Mandela el sábado 9 a las 9 a.m. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO LUIS CARLOSA FUENTES 
PEREZ. 
 
Solo para agregar que el punto de encuentro es la institución Educativa Jesús Maestro. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO MIGEL AGUILERA 
ROMERO 
 
Solo quiero recordar una proposición presentada por el colega Carlos Feliz y que fue 
aprobada en plenaria en el sentido de sesionar en la Universidad de Cartagena, Tecnológica 
de Bolívar, en los municipios de San Jacinto y Turbaco, me gustaría Presidente que fijara 
las fechas para esas sesiones, iniciando con la U de Cartagena ya que en estos momentos se 
está dando un debate nacional referente con una ley que acaba de presentar el Presidente 
Santos sobre la privatización de la educación pública, sería un buen escenario y un buen 
momento para que la corporación se interese por este tema y puede ser una oportunidad 
para que veamos que pueden hacer  nuestros parlamentarios (bolivarenses) en cuanto a ley 
30, todos sabemos la situación fiscal del departamento, todos estos temas son importantes y 
que bueno sería que la sesión se realizara en la Universidad de Cartagena, le pido 
humildemente Presidente que fijemos fecha para es debate. 
 



EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE RODRIGUEZ SOSA 
 
Convoco a la comisión que lleva la agenda para que se reúnan con la mesa directiva para 
definir la fecha de esta sesión extramuros. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO ANDRES RICAURTE 
ARMESTO. 
 
Gracias Presidente, Es que he encontrado aquí en mi curul, un documentos relativos a salud 
de Bolívar, yo pensé que eran con ocasión de que hoy es el día de la Salud, pero le pregunto 
al colega Carlos Feliz y me dice que esto es el informe que envió el secretario de salud a la 
Asamblea Departamental, por todas estas inquietudes que hemos venido planteando en 
estos días,  en este periodo, y que al decir de algunos diputados, lo veo totalmente escueto, 
incompleto, incoherente, pero bueno al fin de cuentas tenemos algo, y hay un cuestionario, 
lo que no este aquí respondido, lo tiene que responder el funcionario cuando venga, es lo 
que yo pienso, entonces en este orden de ideas presidente, yo quería saber cuando es el 
debate de control político de salud publica,   porque esto no tiene oficio remisorio, aquí no 
dice, esta firmando el interventor, ni aparece remitiendo a la Asamblea nada, de todas 
maneras la Corporación esta interesada en saber cuando es el debate de control político con 
salud, y ya con este informe si se puede llamar informe, y lo que conozcamos nosotros por 
razones de nuestro oficio, como el Reglamento habla de cinco días, no se desde cuando 
vamos a contar, ¿será desde hoy? Presidente, es para que la Mesa se encargue para ponerse 
de acuerdo con el funcionario, para que asista como invitado, porque el no acepta al palabra 
citado, porque la asamblea y el Departamento necesita saber que es lo que esta ocurriendo 
en salud, que es lo que ha ocurrido después de la intervención,    
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO CARLOS FELIZ 
MONSSALVE  
 
Gracias Presidente, un saludo a usted, a los colegas, a todas las personas asistentes al 
Recinto, yo lo que quiero proponer es que se fije el debate para el próximo miércoles, para 
que alcancen los cinco días reglamentarios y que cada uno tenga la posibilidad de estudiar 
eso, quiero aprovechar señor presidente, que esta presente el Contralor Departamental, en 
esa nueva planta de cargos, incluya funcionarios expertos en salud, revisando el proyecto 
adolece de funcionarios expertos en esta materia, y resulta que este es uno de los sectores 
mas neurálgicos y que mas recursos manejan en el departamento, seria bueno que el señor 
Contralor tuviera en cuenta eso, a fin que se pudiese estructurar un esquema de control 
fiscal en el sector salud bastante eficiente, gracias presidente.    
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE DIPUTADA COLOMBIA ADUEN BRAY 
 
Yo igual comparto la posición de los diputados, para mi es irrespetuoso el informe que nos 
manda el interventor de la Secretaria de Salud, yo no se que es lo que le pasa por la cabeza, 
a este funcionario, de pronto cree que la Asamblea es el circo, en donde tiene sus payasos, o 
mas bien yo me atrevo a decirle que el payaso es el, me parece que es el payaso mas grande 
que hemos podido nosotros tener al frente de todos los lineamientos,  en todos los procesos 
de salud, que tenemos nosotros en el departamento la responsabilidad que debía tener el 
Gobernador, la tenga una persona de estas, que no tiene la mera obligación a saber que s 
una obligación de cualquier funcionario, de enviar todos los informes necesarios, para que 
esta asamblea Departamental, pueda hacer el Control político y retroalimentar cualquier 
falencia, que hubiésemos encontrado,  además  que fue muy genérico en su respuesta, no es 
conciso en las respuesta, ni anexa la documentación que se le esta pidiendo; señor 



Secretario general, en la ultima intervención que hicimos sobre este tema, yo le solicite a 
raíz de unos comentarios que hizo nuestra colega Bertha Pérez, de unas inquietudes que 
traía con el personal de contratación de la Secretaría de Salud, yo presente una proposición 
que usted tiene, que ya solicito al Interventor; nuevamente le pido con la anuencia de la 
presidencia, que por favor insista y que se envíe a esta Corporación, el listado de todos los 
contratos de servicios del personal, colocando nombre del contratante, valor, duración, 
objeto interventor del contrato y que nos anexe copia de la cedula de ciudadanía del 
contratado, lo solicite y el debe enviármela,  el dice que la responsabilidad nominal la tiene 
el Gobernador, me da una pena enorme, y que por favor envíe lo mas pronto posible la 
información solicitada, yo creo que, yo creo que aquí hay mucha tela que cortar, ojala 
viniera nuestro querido interventor, para comentarle en su cara la apreciación y el concepto 
que tengo de el, gracias.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO RICARDO POSADA 
MEOLA 
 
Gracias Presidente,  para expresar i unidad por lo expresado por los colegas que me han 
antecedido en el uso de la palabra frente al inconformismo que nos produce esta clara y 
reiterativa falta de respeto del Agente interventor de Salud, frente a la Corporación, yo le 
solicitaría al Colega Carlos Feliz, uno de los gestores de este cuestionario, con todo respeto, 
que el tema de los cinco días no lo dilatemos hasta allá, porque los cinco día operan 
siempre y cuando se va a citar por primera vez, para que tengan tiempo de entregar las 
respuestas al cuestionario, como ya el entrego un cuestionario, yo les solicitaría 
respetuosamente que adelantáramos eso para el martes y les explico porqué, porque estoy 
casi seguro que el martes tampoco va a venir, entonces para que dilatar una cosa que ya 
sabemos lo que va a suceder, y mas bien yo lo que propondría es que como estoy casi 
seguro que el martes no va a venir, o en caso de que venga, no nos llamemos a engaños, la 
mayoría de los funcionarios afortunadamente con honrosas excepciones cuando viene a la 
Corporación, lo que vienen es a repetir el informe que nos entregaron, pero si llegase a 
venir de que vamos a hablar con un informe que mas bien parece una filmina, una 
exposición de un alumno de décimo grado, para que vamos a perder el tiempo frente a eso, 
yo sugiero que de una vez nos hagamos respetar y asumamos medidas, dirijámonos 
directamente al Súper Intendente Nacional de Salud, presentemos quejas en procuraduría, 
etc, etc, pero ya esta bueno de seguir con el muro de lamentaciones, que el faltan el respeto 
a la Corporación y no pasa nada, el mensaje es que procuremos que algo pase, gracias 
presidente.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO CARLOS FELIZ 
MONSALVE  
 
Gracias Presidente, totalmente de acuerdo con lo propuesto por el doctor Posada, es bueno 
que venga, porque revisando esta filmina, como usted lo llama doctor Posada, esto esta  
grave, señor Contralor, hoy no es el día del debate pero quiero decir una sola cosa, en el 
informe habla sobre unos comentarios sobre el estado financiero y dice: el Agente 
interventor no avala estos estados financieros  por no ser confiables por la siguiente Razón, 
y da una cantidad de razones, o sea el no avala los informes financieros que salen de donde 
el es el jefe, gracias señor presidente. 
 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE RODRIGUEZ SOSA.  
 
¿Aprueba al Corporación  la fecha señalada por el diputado Ricardo Posada? 



 
EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Si lo aprueba señor presidente. 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE RODRIGUEZ SOSA.  
 
Estamos en el punto de proposiciones y varios. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO CARLOS E. FELIZ 
MONSALVE 
 
Presidente para ver si se puede colocar para las 3:00 p.m porque ese debate es largo. 
Gracias Presidente 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE RODRIGUEZ SOSA 
 
Eso lo dispone la mesa directiva, no se preocupe. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO LUIS CARLOS FUENTES 
PEREZ 
 
Presidente muchas gracias, doctor Ricardo Posada usted me permite hacerle un comentario 
a su reflexión sobre el ilustre personaje que estamos invitando. Yo estoy de acuerdo con lo 
manifestado por usted en el sentido de que aquí nada pasa y que nos convertimos en un 
auditorio casi que de áulicos a unos informes que mas bien parecen estere equipados y creo 
que la culpa es de nosotros, ¿saben porque? - porque nosotros no hemos hecho aquí un 
verdadero debate de control político que vaya al fondo de los asuntos que queremos se 
ventilen. Yo hago esto no para autodestruirnos como corporación sino como una reflexión 
para invitar a que cuando de un determinado asunto de incumbencia de la corporación  
tengamos presunción de que algo anda mal, no solamente tenemos el derecho sino el deber 
de plantearlo en ese debate y exigir los correctivos que a juicio la corporación se estimen 
convenientes. Como segundo señor Presidente solicitarle con el debido respeto a usted y al 
señor secretario de la mesa directiva si ya se oficio a la Comisión Quinta Del Senado para 
efectos de la invitación que aquí fue aprobada por unanimidad a realizar una de sus 
sesiones en Cartagena con motivo del problema de la ola invernal y demás asuntos, sino se 
ha hecho le ruego tomarlo en cuenta para que allá puedan fijar fecha urgente sobre eso y 
finalmente señor Presidente me parece que deje un punto inconcluso para la comisión de 
salud y educación, no se si los compañeros quisieran que trabajáramos el día lunes. Queda 
citada Presidente con su venia la comisión de salud y educación  para el día lunes próximo 
a las 10:00 de la mañana en este recinto. Muchas gracias 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE RODRIGUEZ SOSA 
 
Se le pide el favor al diputado Sigifredo Tapias que asuma la presidencia, voy a hacer 
lectura de una proposición  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO JORGE RODRIGUEZ SOSA 
 
Procede con  la lectura de la proposición la cual se anexa a la presente acta formando parte integral 
de la misma. 
 



TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO ANDRES RICAURTE 
ARMESTO  
 
Naturalmente que estoy de acuerdo con la proposición y la firme, pero a mi me parece con 
la venia del autor que esa proposición la convirtamos en resolución para darle mayor 
importancia a la decisión de la plenaria. Una resolución interpretando el espíritu de la 
proposición y para lo cual debe autorizarse a la mesa directiva que redacte esa proposición 
y que se envíe en nota de estilo a la Universidad Tecnológica de Bolívar. Gracias presidente 
     
EL SEÑOR PRESIDENTE  (E) DOCTOR SIGIFREDO TAPIA BUENDIA 
 
Se somete a consideración la proposición leída por el honorable diputado Jorge Rodríguez 
con la adición del honorable diputado Andrés Ricaurte, anuncio que se va a cerrar, queda 
cerrada. ¿Aprueba la plenaria la proposición leída? 
 
EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Si lo aprueba señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO CARLOS E. FELIZ 
MONSALVE 
 
Señor Presidente para citar a la comisión en mi calidad de ponente que esta estudiando el 
proyecto de ordenanza de institucionalización de los juegos departamentales y de la 
discapacidad. Se le da invitación cordial a la doctora Colombia Aduen, quién hizo una 
proposición importante para el estudio de este proyecto. Se cita para el día lunes a las 10:30 
de la mañana. Gracias presidente 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE DIPUTADA ORIETA E. VASQUEZ 
HERNANDEZ  
 
Gracias señor Presidente. En el día de hoy quiero comentarles sobre el Foro en que 
estuvimos varios diputados y el Presidente Jorge Rodríguez tuvo una intervención muy 
importante para el desarrollo y el progreso de nuestro departamento. Felicitarlo porque él 
tocó temas importantes como el desprendimiento de la Mojana Bolivarense, vías 
importantes terciarias que no estaban incluidos en el plan nacional de desarrollo, toco el 
tema del sur de bolívar de la Serranía de San Lucas el cual no estaba contemplado en el 
presupuesto del Plan Nacional de Desarrollo. Igual resaltar la participación de la Senadora 
Piedad Zucardy quine tuvo la iniciativa de traer este foro con la mayoría de los 
representantes y senadores de la Comisión Tercera. Doctor Jorge usted tuvo una 
intervención muy importante para nuestro departamento, creo que usted fue contundente en 
exigirle y solicitarle al gobierno nacional estas partidas tan importantes para nuestro 
departamento. Muchas felicitaciones y muchas gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO RICARDO POSADA 
MEOLA  
 
Gracias presidente, para presentar una proposición y también lamentar que se nos paso 
redactar una proposición alusiva a que el día de hoy cumpleaños la ciudad de Barranquilla 
y hubiera sido bueno vincularnos ese aniversario a través de alguna nota de estilo,  pero 
desde aquí mis saludos y felicitaciones a la ciudad hermana. Presidente me voy a permitir 
leer una proposición con el siguiente texto: 



Procede con  la lectura de la proposición con la modificación la cual se anexa a la presente acta 
formando parte integral de la misma. 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE RODRIGUEZ SOSA 
 
Tenga la plena seguridad de que usted hará parte de esa comisión. En consideración la 
proposición leída por el diputado Ricardo Posada. ¿Aprueba la plenaria la proposición? 
 
EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Si lo aprueba señor presidente. 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE RODRIGUEZ SOSA 
 
 Continúe señor Secretario con el orden del día. 
 
EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
 
Orden del día agotado. 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE RODRIGUEZ SOSA 
 
Agotado el orden del día, se levanta la sesión y se convoca para el dia martes 12 de abril a 
las 4: PM 
 
 
 
JORGE RODRIGUEZ SOSA                     JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
Presidente                                                        Secretario General 
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EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE RODRIGUEZ SOSA 

Continúe señor secretario. 

EL SEÑOR SECRETARIO DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 
 
Orden del día agotado señor Presidente. 
 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR JORGE RODRIGUEZ SOSA 
 
Agotado el orden del día, se levanta la sesión y se convoca para el martes 12 de abril   a las 
4:00 P. M  
 
 
 
 
JORGE RODRIGUEZ SOSA                     JUAN CARLOS PIANETA AREVALO 
Presidente                                                        Secretario General 
 
 
 
 
 
Proyectó   Tania González  
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 Martha Franco 

 
 


